



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会并发表重要讲话 建设一个共同发展的公正世界

新华社里约热内卢11月18日电 当地时间11月18日上午，国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。

在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时，习近平发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话。

习近平指出，当今世界百年变局加速演进，人类发展面临的机遇和挑战前所未有。作为世界主要大国领导人，我们应该不畏浮云遮望眼，秉持命运共同体意识，扛起历史责任，展现历史主动，推动历史进步。中国主办二十国集团领导人杭州峰会时，首次将发展议题放到宏观经济政策协调的中心位置，这次里约热内卢峰会把“构建公正的世界和可持续的星球”作为主题，并决定成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”。

从杭州到里约热内卢，我们都致力于同一个目标，即建设一个共同发展的公正世界。

为了建设这样的世界，我们要在贸易投资、发展合作等领域增加资源投入，做强发展机构，多一些合作桥梁，少一些“小院高墙”，让越来越多发展中国家上好好日子，实现现代化；要支持发展中国家采取可持续的生产和生活方式，妥善应对气候变化、生物多样性丧失、环境污染等挑战，建设生态文明，实现人与自然和谐共生；要营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境，推动普惠包容的全球经济全球化，让新技术、新产业、新业态赋能可持续发展，支持发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化发展潮流，缩小南北差距；要坚持多边主义，维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。

习近平指出，中国发展是全球共同发展的重要组成部分。中国已经实现8亿贫困人口全部脱贫，提前完成联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。这些成就是中国政府和中国人民勠力同心、艰苦奋斗干出来的。中国始终坚持以人民为中心，庄严承诺“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”。坚持精准扶贫，坚持在经济发展中扶贫，坚持在促进当地特色产业发展中扶贫，坚持在促进共同富裕中扶贫。中国的脱贫历程表明，本着滴水穿石、一张蓝图绘到底的韧性、恒心和奋斗精神，发展中国家的贫困问题是可解决的，弱鸟是可以先飞、高飞的。中国可以成功，其他国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。

习近平强调，中国始终是全球南方的一员，是发展中国家可靠的长期合作伙伴，也是支持全球发展事业的行动派和实干家，愿同广大发展中国家携手实现现代化。

习近平宣布中国支持全球发展的八项行动。

第一，携手高质量共建“一带一路”，进一步建设立体互联互通网络，以绿色丝绸之路引领，为数字丝绸之路赋能。

第二，落实全球发展倡议，建设好全球南方研究中心，继续支持发展中国家，深化减贫、粮食安全、数字经济等各领域务实合作。

第三，支持非洲发展。中非合作论坛北京峰会宣布了未来3年中国同非洲携手推进现代化的十大伙伴行动，并为此提供资金支持。
(下转A8版)

“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”开幕

习近平主席和马克龙总统题写序言

新华社北京11月19日电 “中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”11月18日在法国吉美国立亚洲艺术博物馆开幕，中国国家主席习近平和法国总统马克龙分别为展览题写序言。

习近平指出，今年是中法建交60周年。5月我访问法国期间，中法双方达成在法国吉美国立亚洲艺术博物馆举办唐代文物展的协议。我很高兴地看到，在两国文物专家共同努力下，“中国·唐——一个多元开放的朝代(7至10世纪)”展览如期开幕。习近平指出，唐代是中国历史上最鼎盛的一个朝代，经济繁荣、文化昌盛、思想包容、艺术恢弘、民族融合。唐代的文化影响辐射亚洲，并通过丝绸之路传播到欧洲。唐代的诗歌、绘画、金银器等艺术成就至今仍被人们称颂。相信本次展

览能够让法国和欧洲的观众们更为形象地了解辉煌灿烂、自信开放的盛唐气象，感受中华文明的独特魅力。

习近平指出，中华民族与法兰西民族都有着悠久历史和璀璨文化。两国人民历来相互欣赏、相互吸引，友好交往源远流长。我们要从历史文化中探寻启迪，深化人文领域交流互鉴和文化遗产保护合作，各美其美，美美与共，将历史情感与时代精神融入中法友谊，将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力。

马克龙总统表示，为庆祝中法建交60周年和文化旅游年，吉美博物馆将举办盛大的唐代文物展。这一具有历史意义的展览再次凸显出，法中文化交流充满活力，将继续为两国关系发展发挥重要作用。

新华社里约热内卢11月18日电

当地时间11月18日下午，国家主席习近平在巴西里约热内卢继续出席二十国集团领导人第十九次峰会。

在峰会第二阶段会议围绕“全球治理机构改革”议题讨论时，习近平发表题为《携手构建公正合理的全球治理体系》的重要讲话。

习近平指出，二十国集团领导人峰会已经走过16年历程。站在新的起点上，二十国集团应该承前启后、继往开来，继续做完善全球治理、推动历史进步的力量。我们应该秉持人类命运共同体理念，相互视对方的发展为机遇而非挑战，相互把对方作为伙伴而非对手，恪守以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，维护以国际法为基础的国际秩序，进一步凝聚国际共识，促进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

第一，完善全球经济治理，建设合作型世界经济。要致力于加强全球经济伙伴关系，加强宏观政策协调，培育新质生产力，打造宏观政策协调的“稳定器”，营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境。要营造风清气正的营商环境，坚持对腐败零容忍，加强追逃追赃国际合作。

第二，完善全球金融治理，建设稳定的全球经济。要增加发展中国家的话语权和代表性，共同维护国际金融市场稳定，防止本国货币政策调整产生负面外溢效应，发达国家在这方面应该承担起责任。完善金融风险监测、预警、处置体系，筑牢全球金融安全网。更好满足发展中国家绿色融资需求。

第三，完善全球贸易治理，建设开放型世界经济。要继续推进世界贸易组织改革，反对保护主义，避免经济问题政治化、人为割裂全球市场，避免以绿色低碳为名、行保护主义之实，合作构建更具平等性、包容性和建设性的产业链供应链伙伴关系。

第四，完善全球数字治理，建设创新型世界经济。要引领数字化转型、数字经济和实体经济深度融合、新兴领域规则制定，加强人工智能国际治理和合作，确保人工智能向善、造福全人类。中方将于2025年继续举办世界人工智能大会，欢迎二十国集团成员参与。

(下转A8版)

携手构建公正合理的全球治理体系

经济运行有望延续回升向好态势

——国家发展改革委解读当前经济热点问题

- 经济运行中的积极因素持续增多
- 研究继续加大“两新”支持力度、扩大支持范围
- 推动解决民营企业问题诉求
- 加快破解市场准入“玻璃门”“旋转门”“弹簧门”

A8 观天下

南通13家企业入选《2024年5G工厂名录》

入选数位列全国第三、全省第二

本报讯 (记者严春花)19日上午，2024中国5G+工业互联网大会在武汉开幕，会上发布了《2024年5G工厂名录》，我市13家企业入选，入选数位列全国第三、全省第二。

此次发布的《2024年5G工厂名录》，我市入选的有江苏华艺服饰有限公司5G车间、南通明诺电动汽车科技股份有限公司5G车间、恒炫电气5G智能工厂、江苏晨驰微电子有限公司5G工厂、远东海缆有限公司5G工厂、中天电力光缆有限公司5G工厂、江苏优嘉植物保护有限公司5G工厂、江东金具设备有限公司5G工厂、江苏海四达电源有限公司5G工厂、中天钢铁集团(南通)有限公司5G工厂、金属针布冲淬智能制造5G车间、江苏神马电力股份有限公司5G车间以及象屿海装信息化智能5G工厂。

近年来，我市根据工业和信息化部5G工厂建设指南，推动智能制造示范车间、智能工厂等具备基础条件的企业，围绕生产管理特定环节、特定场景，拓展5G和工业互联网应用，打造“5G+工业互联网”典型应用场景。同时，加强政策引导和资金扶持，鼓励企业应用新一代信息通信技术赋能企业转型升级，推动我市制造业高质量发展。



南通海洋产业校园行活动在沪举行 向高校学子发出“向蓝海进发，从南通启航”的诚挚邀约

本报讯 (记者何家玉)18日至19日，2024南通海洋产业校园行活动来到上海，先后走进上海交通大学、上海海洋大学，举行南通人才发展环境推介会、专场招聘会、就业指导“咖”“屏”说等活动，向高校学子发出“向蓝海进发，从南通启航”的诚挚邀约。

南通下一个万亿看沿海。当前，南通正在深入实施长三角一体化发展国家战略，全力提升沿海港口牵引力、科技创新驱动力、海洋经济支撑力和滨海城市带动力，加快打造全省发展新质生产力重要阵地。

围绕海洋经济人才需求，市县两级人

社部门联动，遴选全产业链优秀企业，组织开展专项引才活动。此次到上海招聘的57家企业事业单位，有北大光华院等高校院所，中远海运川崎、南通港口集团等国有企业，也有中天科技、沃太能源、惠生清洁能源等优质龙头企业。“从海洋、船舶、海工、风电、港口，到配套的海缆、重工，海洋相关的全产业链都包含在内，共提供1765个岗位。”市人社局人才服务中心副主任施晓球说，岗位数量多、待遇优厚，叠加4.0版本的人才新政，对学生还是有吸引力的。

“今年秋招第3次来上海交大了，收到和岗位匹配的简历20多份，大多是硕士研

究生。”南通中远海运川崎人事科科长吴勇说，这次专场招聘会上，学校专业和企业需求非常契合，效率很高。

上海海洋大学船舶与海洋工程专业硕士陈宇是东台人，“南通离家挺近的，是我会优先考虑的城市。”陈宇说，船舶海工是目前的热门行业，也和自己专业对口，“如果想从事船舶设计、自动化相关的工作，南通的机会还是很多的。今天看了几家企业，有两个HR约我这周面试。”

因产才契合，地缘相近，南通与上海海洋大学有着深厚合作，近十年海大有420多名优秀毕业生选择来通就业创业，“南通有着得天独厚的海洋资源，海洋产业优势

明显，人才政策十分优厚。”上海海洋大学党委副书记、纪委书记李洪亮鼓励同学们多多了解南通、选择南通，将专业所长融入南通蓝色经济。

南通也诚意满满。当天除了现场招聘会，还针对上海海洋大学学科优势，精心挑选了77家单位、1102个高质量岗位，为海大学子提供更多海洋经济人才需求信息。

为南通海洋产业招贤，人社部门还将继续出发，“我们还将走进中国海洋大学、东南大学、大连海事大学等有着与南通产业高度契合涉海专业的高校，推介南通、招引人才，为南通海洋经济发展提供更加充分的人才支撑。”施晓球说。